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владою України припинення одностороннього перемир’я та поновлення активної фази АТО 

1 липня 2014 року, для організації душпастирської роботи серед військовослужбовців, 

задіяних в антитерористичній операції, 16 червня 2014 року до штабу АТО у службове 

відрядження прибув перший військовий священник – капелан УГКЦ Андрій Зелінський. 

Підраховано, що упродовж першого року АТО понад 100 священнослужителі УГКЦ 

здійснили майже 200 офіційних ротацій та короткотривалих цільових виїздів у визначені 

місця чи підрозділи.  

Перша офіційна ротація, тобто момент вибуття першого та прибуття другого 

військового священника – капелана, і відповідно виключення вибувшого та включення 

прибувшого до складу сил та засобів, які залучалися та брали безпосередню участь в 

антитерористичній операції, відбулася 9 липня 2014 року у штабі АТО, що на той час 

розташовувався у с. Довгеньке Ізюмського р-ну Харківської області. Ротація відбулася між 

священниками УГКЦ Андрієм Зелінським та Тарасом Коцюбою. Обидва військові 

священники – капелани були відряджені туди для організації душпастирської роботи серед 

військовослужбовців, задіяних в АТО, і офіційно включенні до складу сил та засобів, які 

залучалися та брали безпосередню участь в антитерористичній операції на території 

Донецької та Луганської областей. Відповідні документи цієї та наступних ротацій 

священнослужителів УГКЦ у районі проведення антитерористичної операції (як зі сторони 

уповноваженого церковного органу, так і керівних військових структур, до компетенції яких 

входила співпраця з релігійними організаціями) зберігаються у Департаменті військового 

капеланства Партіаршої курії УГКЦ. 

Таким чином, на відміну від попередників, автор стверджує, що до затвердження 

начальником Генерального штабу – Головнокомандувачем ЗС України “Алгоритму допуску 

священнослужителів до військових частин ЗС України, в першу чергу тих, хто виконує 

завдання в зоні АТО” № 22765 від 03.08.2015 року вже існувала документована універсальна 

процедура військово-церковних взаємовідносин із цього питання. Затверджений Алгоритм, 

базуючись на цих напрацюваннях, надав їм системного характеру та доповнив певними 

вимогами, що регламентували перебування військових священників – капеланів у військових 

частинах, що виконували завдання у районі проведення АТО. Цей момент вважаємо 

початком другого етапу історії капеланського служіння в умовах проведення 

антитерористичної операції. Однак ці періоди на сьогодні залишаються мало дослідженими, 

тому цілком можливо, що число ротацій є значно більшим. 

 

Кравченко О.В., д.і.н., доцент 

Харківський національний економічний 

університет імені С. Кузнеця, м. Харків 

 

МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА ЦИВІЛЬНИМ І ВІЙСЬКОВИМ 

ПІД ЧАС РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

 

Міжнародна підтримка України під час повномасштабного російського вторгнення має 

велике значення для виживання населення і протистояння ЗС України російській агресії. 

Згідно з оглядом “Україна: План гуманітарного реагування (лютий 2023)”, підготовленого 

Управлінням ООН з координації гуманітарних справ (OCHA) та опублікованого 15 лютого 

2023 р., близько 17,6 млн людей в Україні (приблизно 40% населення) у 2023 р. потребують 
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гуманітарної допомоги та захисту. Ситуація особливо важка у районах поблизу лінії фронту 

та в частинах України, контрольованих рф. 

Допомогу Україні надають як окремі держави, так і міжнародні організації (урядові і 

неурядові). Об’єктами міжнародної допомоги є цивільне населення (як на території держави, 

так і закордоном) і військові, які перебувають у районі ведення бойових, навчанні чи 

лікуванні закордоном. 

До подолання гуманітарної кризи в Україні долучилися такі організації, як 

Європейський механізм цивільного захисту (EUCPM), Координаційний центр запобігання 

катастрофам при НАТО (EADRCC), Управління з координації гуманітарних справ ООН 

(OCHA), WFP (Глобальна продовольча програма), Дитячий фонд ООН (UNICEF), Агентство 

ООН у справах біженців (UNHCR), Фонд з питань народонаселення (UNFPA), Програма 

розвитку ООН (UNDP), Міжнародний комітет Червоного Хреста (ICRC), Всесвітня 

організація здоров’я (WHO), Plan international, Агентство з міжнародного розвитку США 

(USAID), Ізраїльський форум міжнародної гуманітарної допомоги (ISRAAID), Німецьке 

товариство міжнародного співробітництва (GIZ), Консультативна місія Європейського 

Союзу в Україні (EUAM) та багато інших механізмів реагування на катастрофи як на 

міжнародному, так і національному рівні. 

Міжнародні партнери намагалися знаходити креативні рішення задля допомоги 

Україні. Так, наприклад, EADRCC для скорочення процедур бюджетного планування 

використовував уже розроблений механізм фінансування через ковідний фонд. Програми 

агентств системи ООН та ЄС, що вже діяли в Україні, оперативно переорієнтувалися на 

боротьбу з гуманітарною катастрофою. Створено спеціальні фонди для забезпечення дуже 

специфічних потреб, як, наприклад, постачання енергетичного обладнання. 

Міжнародна допомога надходить у формах продовольчої, грошової, медичної, 

технічної, психологічної підтримки, проведення розмінування та відбудови. 

Міжнародні організації реалізовують спільні проєкти із Мінреінтеграції. Налагоджено 

співпрацю з організацією “Карітас” та проєктом міжнародної технічної допомоги “Супровід 

урядових реформ в Україні” (SURGe), який виконує Alinea International Ltd. за підтримки 

уряду Канади, ВООЗ, ЮНІСЕФ, “Лікарі без кордонів”. 

Отже, без міжнародної допомоги боротися за державність було б набагато складніше. 

 

Кузнецова Л.В., к.ю.н., доцент 

Східноєвропейський університет імені 

Рауфа Аблязова, м. Черкаси; 

Маринич Д.В. 

Національний університет оборони 

України, м. Київ 

 

МІЖНАРОДНА ДОПОМОГА УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО КОНФЛІКТУ 

 

Наразі Україна знаходиться у стані війни, викликаною російською агресією, що є 

посяганням не лише на демократичний устрій нашої держави, а й безперечним порушенням 

прав людини та посяганням на її життя. Тому ключовим завданням для країни є захист своєї 

територіальної цілісності, відновлення миру та безпеки для громадян. Самі ці завдання 

вимагають ефективних військових операцій, серйозних дипломатичних зусиль для 


